



ರಾಜ್ಯ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಬಹುಗುಣ ಪ್ರಥಮ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಮಿಷನ್ ಓರಿಯಂಟೆಡ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾ. ಅಶೋಕ ದೇವಯ್ಯಗೆ ಹಾಜಿರಾ ಆರ್. ಶಿವರಾಜ್ ಗೌಡರ ಹಾಜರಿಗಾಗಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.



ರಾಜ್ಯ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಸೂಚನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಿಂಬಿಸುವ ಮೂರ್ತಿಗಾಗಿ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಮದರ ಗುರುನ ಶಿವರಾಜ್.



ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಪ್ರಥಮ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಅಂಗಡಾಡಿ ವಿವಿ ಮೂಲಕ ಆವರಣದ ಗುರುತುತಿ ಆಕ್ರಮದಿಂದ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸುಧಾಂಗರಾದರೇ ಅತಿ ಉನ್ನತ ಮೆರವಣಿಗೆ ಬಹುಗುಣ.

ನವಭಾರತ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ

ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ, ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿವಿ ಪ್ರಥಮ ಘಟಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಆರ್. ಬಾಲಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ

• ಕಳೆದವರ್ಷ ವಾರ್ತೆ
ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬೀಜ ಪಂಚಾಯತ್‌ನಿಂದ ವೋಕೇಶಿಯೋದ ರಾಜ್ಯ, ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದೆ. ನವಭಾರತದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಿದೆ ಎಂದು 'ವಿವೇಕಾನಂದ ಯುತ್ ಮೂವ್‌ಮೆಂಟ್' ಮತ್ತು 'ಗ್ರಾಸ್‌ರೂಟ್ ರಿಸರ್ಚ್ ಮತ್ತು ಅನ್ವೇಷಣೆ ಮೂವ್‌ಮೆಂಟ್' ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಹಾ. ಆರ್. ಬಾಲಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.
ಇಲ್ಲಿಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಪ್ರಥಮ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಜನರಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಆದಿಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಚಿಂತನೆಗೆ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಮೂಲಕಾಂಕ್ಷಿಗಳ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು.
ವಿತ್ತವಿ ಭಾರತದೇಗೆ ಗಮನಸೂಚಿಯಾದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಶೈಲಿ ಹಾಗೂ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿದೆ. ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಪಂಚಾಯತು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮುಂದು. ಉತ್ತಮ ಕಾಲಬಾಹು ಹುಟ್ಟು ಹಾಕುತ್ತದೆ. ತಮ್ಮ ಪಂಚಾಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸೇರವ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ತಾನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ತನ್ನ ಹಕ್ಕನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನರಿಗೆ ಬರುವಂತಹ ಮಾತನಾಡಲು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.
ವಿವಿ ಮುಖಾಂತರ ಪೈ. ವಿವಿ ಸಾಂಕೇತಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ವಿವಿಯಲ್ಲಿ ನಡವಲಾಗುವ ಫಲಿತಾಂಶದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪರಿವರ್ತನೆಯೇಗೆ ಒಂದು ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿದೆ. ರಿಕ್ಷಾ ಪದ್ಧತಿ ಎರಡು ಭಾಗಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ವಿ ಮತ್ತು ಕೆ. ರಿ ಅಕ್ಷರವಾಗಿ. ನಿರ್ದೇಶನ ಅಧಿಕಾರಿ ಪೈ.ವಿ ಕಲ್ಯಾಣವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಕೆ ಎಂದರೆ ಸಂಚಿತ ಮಾಹಿತಿಗಳು ನಿರವಿಸುವುದು ಅಥವಾ ನಾಪವಿಸುವುದು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು.
ಸಹ ಕುಲಾಧಿಪತಿ ಸಿ.ಎಸ್. ಅಶ್ವತ್ಥ ಪದವಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಕ್ತ ಮಿಷನ್ ಆವರಣದ ಗುರುತುತಿ ಆಕ್ರಮದಿಂದ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸುಧಾಂಗರಾದರೇಗೆ ಅತಿಉನ್ನತ ಮೆರವಣಿಗೆ ಬಹುಗುಣ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗೌರವ ಹಾಜರಿಗಾಗಿ ಭಾಷಿಸಲಾದ ಶಾಂತ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ಎಂ.ಎಸ್.ಆರ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾ. ಅಶೋಕ ದೇವಯ್ಯ, ವಿವಿಯ ರಿಟಿರಿಸ್ಟ್ ಒಳವಲಯ ಅಧಿಕಾರಿ, ವಿವಿಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಪ್ರ.ಶಾಂತಿ ಕೆ.ಸಿ., ವಿವಿಯ ವಿವಿಧ ಕೇಂದ್ರಗಳ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮುಕ್ತವಾಗಿ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಸದಸ್ಯರು, ಕೈಕೊಂಡ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಸದಸ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿವಿ ಪ್ರಥಮ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಬಾಲಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಭಾಷಿಸಲಾದರು.

ಪದವಿಯೊಂದಿಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಅಹಂಕಾರ ಬರಬಾರದು

• ಕಳೆದವರ್ಷ ವಾರ್ತೆ
ಪದವಿಯೊಂದಿಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಅಹಂಕಾರ ಬರಬಾರದು. ಒಂದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಕಾಲೇಜು ವಾತಾವರಣ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವ ಯೋಜನೆ ಮೂವ್‌ಮೆಂಟ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ, ಗ್ರಾಸ್ ರೂಟ್ ರಿಸರ್ಚ್ ಅಂಡ್ ಅನ್ವೇಷಣೆ ಮೂವ್‌ಮೆಂಟ್ (ಗ್ರಾಸ್) ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾ. ಆರ್. ಬಾಲಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಹೇಳಿದರು.
ಕನಿಷ್ಠ ಇಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಪ್ರಥಮ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಫಲಿತಾಂಶದಲ್ಲಿ ಭಾಷಿಸಲಾದರು.
ಇಂದಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆಗಳು ಬದಲಾಗಬೇಕಿದೆ. ನಾಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾದರೆ ಮಾತ್ರ ದೇಶ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಅರಿವು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಗಬೇಕಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ ಬಂದಾಗಲೂ ಭಾರತದವಾಣಿ ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಬಯಸುವುದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ. ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳು ಸೇರಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗುತ್ತಿರುವ ಒತ್ತಡದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ ಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗದೇ ಆ ಭಾಗದ ಜನಕ್ಕೆ ಸಮೃದ್ಧಿ ಎದುರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಜನರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗದೇ ಜಲವಾಯು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಬದುಕಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ, ಕೋವಿಡ್‌ನ

ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೂ ದೇಶದ ಜಿ.ಡಿ.ಪಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಕುಸಿಯಬೇಕು ಇದುವುದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಕಾರಣ. ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಅಥವಾ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಇಂದು ಪದವಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಯುವ ಸಮುದಾಯ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಧಾರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಡೆಯಬೇಕಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಜನರು ತಯಾರಿಸುವ ವಸ್ತುಗಳು ನಗರಕ್ಕೆ ಬರಬೇಕಿದೆ.
ಪ್ರಯೋಗಶೀಲತೆಯ ಮುಂದೆ
ನೇಯು ಬೇಗಾ ಕೊಡಾ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ನೀಡಿದ. ಅಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪದವಿ ಪಡೆದವರು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗಕ್ಕೆ ತಿರು ಕಟ್ಟಾಂವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಕೆಲವೇ ಇಲ್ಲಿನ ಜನ ಯುವಕರು ಪ್ರಯೋಗಶೀಲತೆಯಿಂದ ಮುಂದಾಗಬೇಕು. ಒಂದೊಂದು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಸೇವೆ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಬಯಸುವ ಯುವ ಸಮುದಾಯ ಇದನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸ್ವಾಯಂವಿಚಾರ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರುತ್ತಿರುವುದು ಒಪ್ಪಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿ. ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಭಾಷಿಸಲಾದ ಸಂದರ್ಭವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು.

ಬಸಂತಿ ಪಾಟೀಲ, ಮನುಶಾಗೆ ಸ್ವರ್ಣ ಪದಕ

• ಕಳೆದವರ್ಷ ವಾರ್ತೆ
ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ 2018-19 ಹಾಗೂ 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಣೋತ್ಸವ ಪದವಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸ್ವರ್ಣ ಪದಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಸ್ವರ್ಣ ಪದಕ: 2018-19ನೇ ಸಾಲಿನ 5 ಸ್ವರ್ಣೋತ್ಸವ ಕೋರ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಬಸಂತಿ ಶರಣಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪಾಟೀಲ (ಎಂ. ಎಸ್. ಸಿ) (85.6%) ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನ 7 ಸ್ವರ್ಣೋತ್ಸವ ಕೋರ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಮನುಶಾಗೆ (ಎಂ. ಎಸ್. ಸಿ) (90.1%) ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದಿದ್ದು, ಅವರಿಗೆ ವಿತ್ತವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಸಹ ಕುಲಾಧಿಪತಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಅಶ್ವತ್ಥ ಸ್ವರ್ಣ ಪದಕ, ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ನೀಡಿದರು.
2018-19ನೇ ಸಾಲಿನ ರ್ಯಾಂಕ್ ದಿವೇಶರು



2019-20ನೇ ಸಾಲಿನ ರ್ಯಾಂಕ್ ವಿವೇಕರು

ಎಂ.ಬಿ.ಎ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ಮೆಗ್ಗುಂಡಿ, ಭಾಗ್ಯ ಶ್ರೀ ಪಾಟೀಲ, ಒಂಕಾರ ರೆಡ್ಡಿ ಕುರಹಟ್ಟಿ ಎಂ.ಎ. (ಆರ್.ಡಿ.ಪಿ.ಆರ್) ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸೂರ್ಯ ಕುಮಾರ್, ಪಂಪಕಿಡಿ. ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಭೂಪತಿ, ಎಂ.ಎಸ್. ಸಿ. (ಬಿ.ಎ.ಎಸ್) ಕೋರ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಶಿವಮೂರ ರಾಜ್‌ಕಿ, ಅರ್ಚನಾ ಹಾನಗಲ್, ಪ್ರತಿಭಾ, ಎಂ.ಎಸ್.ಸಿ (ಎಫ್.ಎಸ್.ಟಿ) ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮನುಶಾಗೆ ಸಿ., ಗುರುಪಾಣಿ ಪ್ರಸಾದ್, ಕೇಯಗೌಡ ಎಂ.ಎಸ್., ಎಂ.ಪಿ.ಎಚ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಮಹಿಮಾ ಬೇವಡಿ, ಕಲ್ಯಾಣಿ ಪಾಟೀಲ, ಡಾ. ಶ್ರೀಶಿ ಪುಟಾಣಿ ಎಂ.ಎಸ್. ಹುಟ್ಟು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿಶಾ, ಸಾಗರ ಮುನೀಶ್ವರ, ದೇವರಾಜ ದೇವರಾಜ, ಎಂ.ಕಾಂ. ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಕ್ರಮ್ ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಕೋಳರ್, ಸುಜಿತಾ ಗೋವಿಂದ್‌ಕೋಟೆ ಸೋನಿಯಾ ದಾಸ್ ಕುಮಾರ್ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಪ್ರಥಮ, ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ನೀಡಲಾಯಿತು.
ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕುಲಸಚಿವ ಪೈ. ಮುಖಾಂತರ ಚಟುವಟಿಕೆ ಗುರುತು ಹಾಕಿದರು.

ಮುಂಜಾನೆ ಮಾತು
ನಮ್ಮ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವವರನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಬೇಕೆಂದೇನು. ಏಕೆಂದರೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲೇ ಯಶಸ್ಸು ಅಡಗಿದೆ.

ಯೂನಿವರ್ಸಲ್ ಕೋರ್ಸಿಂಗ್ ಸೆಂಟರ್
3 **ದಿ ಕ್ವಾಸಿಕ್ ಕೆಎಎಸ್ ಮತ್ತು ಐಎಎಎಸ್ ಸ್ಪೆಷಿ ಸರ್ಕಲ್**
6 **ಬೋರ್ಡ್ ಕರಿಯರ್ ಆಕಾಡೆಮಿ**
3 **ಪಾಟೀಲ್ ಗುರುಕುಲ್ ಕರಿಯರ್ ಆಕಾಡೆಮಿ**
3 **ಇನ್‌ಸೈಟ್ಸ್ ಐಎಎಸ್ ಇನ್‌ಸೈಟ್ಸ್ ಟ್ರೈನಿಂಗ್ ಯುಪಿಎಸ್ಸಿ ತರಬೇತಿ**

ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಬೇರಾವ ಯೋಚನೆಯೂ ಬೇಡ
8 **ಪಟ್ಟೋಲಿಯಂ ಬಳಕೆ ಕುರಿತ**
4 **ಮಾಹಿತಿ ಮಿತ್ರ**

ಬುಲಬುಲೆ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್
6 **ರೈಲ್ವೆ ಪುಸ್ತಕಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ**
4 **ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪರೀಕ್ಷಾ ಗೈಡ್**

ಸುಧಾರಣೆ, ವರದಿ ಬಂದ ಬಳಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಕೆ ಸದ ನಡವಳಿಯನ್ನು ಬಳಿಕ ಸಿಎಂ ಬಕೆ ಚರ್ಚೆ ನಡವಳಿ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರವಾದರೂ ಸಿಎಂ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿಯೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಬಕೆಗೆ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಿಎಂ ಬಕೆ ಚರ್ಚೆ ನಡವಳಿ ಬಳಿಕವೇ ಘರಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಂದೂಡಿಕೆ
ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯು ಎಲ್ಲ ಪಾರಿಟಿಕ್ಟಿ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಎ.12ರಂದು (ಶೋಭಾವರ) ನಡೆಯಬೇಕಿದ್ದ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಬಕೆಗೆ 13 ಪಾಠ 14 ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ರೀತಿ ದಿನಗಳಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಈ ಮುನ್ನ 7 ಪಾಠಗಳಿಗೂ ನಡೆಯಬೇಕಿದ್ದ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಇದೇ ತಾರೀಖು 19 ಮತ್ತು 20ರಂದು ನಡವಳಿಸುವುದು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು, ವಿವರಗಳಿಗೆ <https://dtek.karnataka.gov.in/> ನೋಡಿ.

ಅಲ್ಪಾವಧಿ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ಗೆ ಶಿಫಾರಸು
ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಸುಲಭ: ತ್ವರಿತ ಶಿಫಾರಸು ನಡವೆಯೇ, ಜನರು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಪಾಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಾವಧಿ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಲಿ ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಸುಧಾಕರ್ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ರೀತಿಯಾದಂತೆ ಕಾರಣ ಪ್ರಮಾಣ ತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರು ಕುಳಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಿಯಮ ಮರೆತು ಗುಂಪು ಗುಂಪಾಗಿ ನಡವುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ನಿಯಮ ಪಾಲಿಸಿದರೆ ನೋಟು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ನಿಯಂತ್ರಿಸಬಹುದು. ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವಯಸ್ಕರನ್ನು ಎಂಬುದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಮೇ ಮೊದಲ ವಾರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚಳ
ಬಂದೂವರೆ ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸೋಂಕು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಕೆಲ ದಿನಗಳಿಂದ ನಿತ್ಯ 1.5 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಕೇರಳ ಸೋಂಕು ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪೊರಕುಪಡಿಸಿದರೆ ಭಾರತದ ಉದ್ದೇಶವೇ ಹೇಗೆ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವರದಿಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿಯೂ ದಿನವೂ ಅನುಸರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವ ಕಠಿಣ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕುಳಿಯುತ್ತಿವೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿಯೂ 5ನೇ ದಿನಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕೋಗಿಗಳು ಪತ್ತೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ. ಈ ನಡುವೆ ಮುಂಚ್ಚಿನ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅನುಷ್ಠಾನವೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮಹಾಸಮರವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಬಸ್‌ಪಾಸ್ ಆವಧಿ ವಿಸ್ತರಣೆ
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಾರಿಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬಸ್‌ಪಾಸ್ ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದವರು ಮುಷ್ಕರದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುವ ಸಂಪುಟ ನಿರಂತರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲ ಸಾರಿಗೆ ದಿಗ್ಗುಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಇದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿರುವ ಅನುಕೂಲತೆ ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ವಿಷಾದ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದೆ. ಬಸ್ ಮುಷ್ಕರದ ಅವಧಿಯ ದಿನಗಳಿಗೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಬಸ್‌ಪಾಸ್‌ಗಳ ಆವಧಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ ಬೇಕೆಂದು ಪೊರಕುಪಡಿಸಿದರೆ ಎಂದು ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈ ಬಾರಿ ಬೇಸಿಗೆ ರಜೆ ಇಲ್ಲ
ಕೇರಳದ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈ ಬಾರಿ ಬೇಸಿಗೆ ರಜೆ ಇಲ್ಲ. ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ರಜೆ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಸರಿಯಾದ ವೇತನವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಎಲ್ಲವೂ ಮುಂದುವರಿಯಲಿ ಎಂದು ಡಿ.ಎಂ. ಡಾ.ಸಿ.ಎಸ್. ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾರಾಯಣ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪದವಿ, ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಸೇರಿ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಯಥಾವತ್ತಾಗಿ ನಡೆಯಲಿವೆ. 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದ ಯಾವ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೂ ವ್ಯತ್ಯಯ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಮುಗಿದ ಬಳಿಕ ಬೇಸಿಗೆ ರಜೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ತಕ್ಷಣ ತೆರಗಿಗಳು ಮರುಪಾವತಿಸಿ. ಇದರಲ್ಲಿ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಟಿ ಸ್ಥಾನ ತರಗತಿಗಳಿಂದ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಎರಡರ ಪೈಕಿ ಒಂದಕ್ಕೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಸಿಕಾ ಉತ್ಸವ
ಕೇರಳದ ಸರ್ಕಾರಿ ಬೇಸಾಯ ಕೆಲಸ ಉತ್ಸವ ನಡವಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ 4 ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆಯೇ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಎ.14ರವರೆಗೆ ನಾಲ್ಕು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಈ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಲಿವೆ. ಕೆಲವು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಲಿಟಿ ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿಜಯನಗರದಲ್ಲಿಯೂ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಪಾಲಿಸಿ ಮಾಡುವುದು ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಸುಧಾಕರ್ ಲಿಟಿ ಅಧಿಯಾಚರಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. 45 ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲರೂ ಲಿಟಿ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನಿ ಜತೆ ಸಿಎಂ ಚರ್ಚೆ
ಕೇರಳದ ಸಂಸತ್ತಿಗೆ ಗುಂಪಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಚರ್ಚೆ ನಡವಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೈಸೂರಿನ ಕಂಪೈನೈಟ್‌ಗೆ 5ನೇ ದಿನಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕೋಗಿಗಳು ಪತ್ತೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ. ಈ ನಡುವೆ ಮುಂಚ್ಚಿನ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅನುಷ್ಠಾನವೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮಹಾಸಮರವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.



ಎಕನಾಮಿಕ್ ಸರ್ವೀಸ್ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಯುಪಿಎಸ್‌ಸಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

250 ಜನರಿಗೆ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ ಪ್ರಧಾನ

5 ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆದು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ವಿಚಾರಣೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು ಸ್ಕೋರ್ ಪಡೆದು ನೀಡಲಾಯಿತು. ಗೌರವ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್: ಪಾನ್ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ ಅವರಿಗೆ 'ಡಾಕ್ಟರ್ ಆಫ್ ಲಾ' ಪಾಠ್ಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮತ್ತು ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗಗಳ ಪುನರ್ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸೇವೆ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಡಾ.ಅಶೋಕ ಮಹಾದೇವ ದಳವಾಯಿ ಅವರಿಗೆ ಡಾಕ್ಟರ್ ಆಫ್ ರಿಟರೇಟ್ ಗೌರವ ನೀಡಲಾಯಿತು. ವಿವಿ ಸಹ ಕುಲಾಧಿಪತಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಕೆ.ಎನ್. ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ಕುಲಪತಿ ಪ್ರೊ. ವಿಷ್ಣುಕಾಂತ್ ಚಟಪ್ಪರಿ, ಗ್ರಾಂಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಕ್ಷುಬ್ಧಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ನುಸ್ತಾಪಕ ಡಾ.ಆರ್. ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಮುಕ್ತವರದ್ದು.

ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೇ ದಿನ **27.4.2021**

ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿವಿ ಪ್ರಥಮ ಘಟಿಕೋತ್ಸವ

2018-19: ಆರ್‌ಡಿಎಲ್‌ನಿಂದ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸುಧಾರಣೆ ಲಾಕ್ ಪ್ರಥಮ, ಪೂರ್ವಮಾ ದ್ವಿತೀಯ, ದಿ.ಎಸ್‌ಆರ್‌ಎಸ್‌ನಿಂದ ಕುಲಕರ್ತೃ ಕೃತಿಯ ಸ್ಥಾನ. ಎಂಎ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಾಣಿಜ್ಯ, ಸಿದ್ಧತೆ, ವಾಣಿಜ್ಯ, ಫಾರ್ಮಾಸುಟಿಕಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಕೃತಿಯ. ಎಂಎಎಸ್ (ಪಿಎಚ್‌ಎಸ್ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮ) ಐಎಂಐ ಪರೀಕ್ಷಾಪತ್ರ ಪಾಟೀಲ ಪ್ರಥಮ, ಸುಮಲತಾ ಯಲಾಸನಿ ದ್ವಿತೀಯ, ದೀಪಾ ಪಂಚವಾಳ ಕೃತಿಯ, ಎಂಎಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಥಮ, ಸುಮಲತಾ ದ್ವಿತೀಯ, ಕೆಎಂಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ದ್ವಿ ಕೃತಿಯ. ಎಂಎಂ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪರಮೇಶ್ವರ ಪ್ರಥಮ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಕೆ.ಬಿ. ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

2019-20: ಎಂಎಂ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಪ್ರಥಮ, ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ದ್ವಿತೀಯ, ಓಂಕಾರ ರೆಡ್ಡಿ ಕುಲಕರ್ತೃ ಕೃತಿಯ. ಆರ್‌ಡಿಎಲ್‌ನಿಂದ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸುಮಲತಾ ಕುಲಕರ್ತೃ ಪ್ರಥಮ, ಪಂಪನಿ.ಡಿ. ದ್ವಿತೀಯ, ಕೀರ್ತಿ ಪೂರ್ಣಿ ಕೃತಿಯ. ಎಂಎಸ್ ಸುಯದ್ಧಿ (ಪಿಎಚ್‌ಎಸ್ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮ) ಕೆಎಂಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ, ಅಶೋಕ ಪಾಟೀಲ ದ್ವಿತೀಯ, ದಿ. ಪ್ರತಿಭಾ ಕೃತಿಯ.

ಕ್ಯಾಂಪ್ ವಿಚೇತನ

ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್‌ರಾಜ್ ದಿಕ್ಷುಮಾಲ್ಯದ ಪ್ರಥಮ ಘಟಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಖಾದಿ ಉಡುಪು ಧರಿಸಿರುವುದು.

Click Here to Join Telegram <https://t.me/edutubekannada>